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Часть А. Тесты.

Вам предлагаются тестовые задания, требующие выбора только одного ответа из четырех возможных. Максимальное количество баллов, которое можно набрать, – 20 (по 1  баллу за каждое тестовое задание).
1.  Конечными продуктами клеточного дыхания являются: 

1) белки, жиры, углеводы;               2) углекислый газ, мочевина; 

3) углекислый газ, вода;                  4) кислород.                   

2.  Заболевание человека, вызванное паразитическими грибами, называют:

1) микоз;         2) микориза;           3) микология;          4) микоценоз.
3.  Внутреннее оплодотворение наблюдается у: 

1) хвойных и цветковых растений;                                                        
2) пресмыкающихся и птиц; 
3) млекопитающих;  
4) всех перечисленных групп организмов.   
4.  Сапротрофные многоклеточные организмы, имеющие хитинизированную клеточную стенку, относятся к

1) растениям;       2) вирусам;        3) грибам;         4) бактериям.

5.   Холоднокровные животные, имеющие на теле роговые чешуи, которые размножаются на суше яйцами в скорлупе, относятся к: 

1) птицам;          2) рептилиям;          3) зверям;               4) амфибиям.

6.  Фототрофные одноклеточные прокариотические организмы относятся к царству:                                

1) Животные;         2) Грибы;       3) Растения;        4) Бактерии.   
7.  Животными – паразитами человека являются: 

1) мухи и крысы;                  2)  аскариды и вши;   
3) комары и клещи;              4) мыши и глисты.                                                                                                                                                 
8.  В клеточной стенке бактерий имеется полисахарид:

1) муреин;           2) хитин;       3) целлюлоза;         4) гликокаликс.

9.  В основе размножения лежит:  

1) способность организмов к питанию; 

2) способность накапливать запасные вещества;  

3) способность клеток к делению;     

4) неизбежность старения организмов. 

10.Краснокнижными видами в Республике Беларусь являются:
1) шпажник черепитчатый и черемша;   
2) обыкновенная белка и аист чёрный;

3) европейская рысь и глухарь;

4) кувшинка белая и русский осётр.
11.Животная клетка отличается от растительной отсутствием:
1) клеточной стенки;             2) плазмолеммы;          

3) ядерной оболочки;             4) цитоплазмы.

12.К пластинчатым грибам относятся: 

1) сыроежки;         2) маслята;         3) моховики;         4) дубовики.
13.Перловую крупу  получают из плодов растений: 

1) риса;          2) пшеницы;           3) ячменя;              4) овса.  
14.При половом размножении  организм развивается из: 

1) споры;         2) зиготы;            3) гамет;           4) зародыша.

15.Голубую окраску лепесткам цветков незабудок придают: 

1) хромопласты;                                     
2) хлоропласты;                          

3) антоцианы, содержащиеся в клеточном соке;   
4) все перечисленные пигменты одновременно.
16.Сколько видов растений перечислено в данном списке:

смородина красная, бледная поганка, смородина чёрная, василёк луговой, желчный гриб, колокольчик крапиволистный, чина лесная, кустарники.

1) 7;                2) 8;                 3) 5;               4) 4.

17.Красный светочувствительный глазок имеет:
1) эвглена зелёная;      2) амёба ;      3) спирогира;       4) инфузория.
18.К лекарственным растениям принадлежит:
1) тысячелистник;                    2) подорожник;       

3) ландыш;                                4) все ответы верны.   
19.Спора бактериям необходима для:
1) размножения;                        
2) расселения;                

3) перенесения неблагоприятных условий;

4) расселения и перенесения неблагоприятных условий.   
20.Главное условие для осуществления непрерывного круговорота веществ в экосистемах – это:

1) наличие пищевых цепей;              2) процесс фотосинтеза;

3) наличие редуцентов;                    4) наличие консументов. 

Часть Б. Практические задания  (всего – 27 баллов)
1. Распределите растения лиственного леса по ярусам, внесите в таблицу цифры в соответствующие строчки (7 баллов, каждая правильно указанная позиция – 0,5 балла): 

1) зелёный мох;  2) брусника;  3) дуб;  4) лишайники;  5) рябина;  6) липа;  7) черника;  8) калина;  9) крушина;  10) черёмуха;  11) лещина;  12) ива; 13) травы;  14) берёза.
	Ярус  
	Примеры организмов

	1
	

	2
	

	3
	

	4
	

	5
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[image: image2.emf]2.  Установите последовательность фаз при делении клетки, записав в ячейки таблицы последовательность букв (5 баллов): 

А – хромосомы располагаются в средней части клетки;     

Б – исчезает ядерная оболочка;   

В – каждая хромосома удваивается;

Г – у противоположных сторон клетки образуется по ядру; 

Д – дочерние хромосомы расходятся к разным полюсам клетки.       

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


3.  Составьте схему пастбищной пищевой цепи, используя все предложенные элементы (5 баллов): 
1) консументы III порядка;  2) продуценты;  3) консументы I порядка;  
4) консументы II порядка.

Последовательность цифр запишите в таблицу:

	
	
	
	
	


4.  Определите группы, к которым относятся следующие животные (5 баллов, по 1 баллу за каждую правильно составленную пару):
	Представитель 
	Название группы

	1 – устрица 
	

	2 – крокодил 
	

	3 – кит 
	

	4 – тритон 
	

	5 – лангуст 
	


5.  Прочитайте «снежную книгу» и определите, кто оставил следы на снегу (5 баллов)?

Ответы 6 класс

Часть А – 20 баллов

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	3
	1
	4
	3
	2
	4
	2
	1
	3
	1

	10
	1
	1
	3
	2
	3
	3
	1
	4
	4
	3


Часть Б – 28 баллов

1. 7 баллов (0,5 балл за правильную позицию)

	Ярус  
	Примеры организмов

	1
	3, 6, 14

	2
	5, 10, 12

	3
	8, 9, 11

	4
	2, 7, 13

	5
	1, 4


2.  За всё задание целиком – 5 баллов

	1
	2
	3
	4
	5

	В
	Б
	А
	Д
	Г


3.  5 баллов за всю последовательность

	2
	3
	4
	1
	


4.  5 баллов (по 1 баллу за каждую правильно составленную пару).
	Представитель 
	Название группы

	1 – устрица 
	Моллюски 

	2 – крокодил 
	Пресмыкающиеся, или рептилии

	3 – кит 
	Млекопитающие 

	4 – тритон 
	Земноводные, или Амфибии

	5 – лангуст 
	Членистоногие, Ракообразные


5.  А – куропатка;

     Б – заяц.

Б





А
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